

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

БОЛХОВ

Сеет семена добра

С профессиональным училищем №17 у Ольги Болвиновой связан не один важный этап жизни.

Их первое знакомство произошло, когда она перешагнула порог этого учебного заведения как абитуриентка. Успешно окончила его, получив профессию бухгалтера. А в нынешнем году исполнилось ровно десять лет, как училище стало уже частью трудовой биографии Ольги Николаевны. После получения в Орловском государственном институте преподавателя экономической теории она вернулась сюда вести экономисту, а теперь является и заместителем директора по воспитательной работе и социальным вопросам.

Болвинова отвечает за нормальные условия проживания в студенческом общежитии, организует работу с сиротами и трудными подростками, обеспечивает подготовку и проведение различных общешкольных мероприятий, на ее плечах лежит и многое другое в организации повседневной жизни учебного заведения.

В ПУ № 17 обучается особый контингент. По возрасту они еще подростки, а по социальному положению уже относят себя к взрослой категории граждан. Многие из учащихся иногородние, при том начинающие самостоятельную жизнь уже в 15 лет вдали от родительского глаза, поэтому очень важно, кто окажется в этот ответственный момент с ними рядом.

— Главное — поддержать ребят, посоветовать, направить на правильный путь, стать для них другом, — считает Ольга Николаевна. — Мы регулярно проводим различные мероприятия с приглашением представителей прокуратуры, милиции, медицинских учреждений, училищского совета по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних. Пропагандируем патриотизм, здоровый образ жизни, привлекаем молодежь в спортивные секции и кружки художественной самодеятельности, стараемся, чтобы учащиеся были интересны и на занятиях, и в свободное от уроков время. Не оставляем их без внимания и в дни каникул.

Многим очень нравится заниматься в фотостудии, руководит которой директор училища Е.А. Баев. Ребята с удовольствием работают над улучшением качества фотографий с помощью компьютерной обработки.

Конечно, и проблем здесь еще много, но семена добра, посеянные педагогами, приносят свои всходы. Преобладающее большинство выпускников училища становятся хорошими специалистами и людьми.

Елена МАНЯКИНА.

«Я поведу тебя в музей...»

Хлеб-соль, красная ленточка — так по традиции прошло открытие музея в основной общеобразовательной школе №2 города Болхова.

Путь к созданию музея был не из легких, учащиеся и педагогический коллектив по крупицам собирали экспонаты. Зато сегодня здесь можно увидеть «свидетелей разных времен». Из существовавшей ранее в школе комнаты боевой славы в музей перекочевали уникальные материалы о Великой Отечественной войне: пожелтевшие фронтовые треугольники, старые фотографии, с которых смотрят совсем юные мальчишки, на чью долю выпала великая миссия освобождения родной земли от фашизма, воспоминания очевидцев, переписка с родственниками красноармейцев. Есть в музее фрагменты снарядов и оружия той страшной поры — даже спустя шесть десятилетий в болховской земле их еще немало.

Шестиклассник Сергей Богомолов принес в музей каску, найденную на огороде. Он отдал ее руководителю музея — учителю истории В.И. Хализевой — на торжественном открытии. Наташа Башкова из четвертого класса передала старинную прялку — этот экспонат стал одним из центральных в экспозиции, символизирующей крестьянскую избу начала прошлого века. А еще здесь можно увидеть люльку, в которой наши прабабушки качали детей, старинные рушники, народные костюмы. Всех экспонатов и сейчас не перечесть, а музей школы №2 ведь только открылся.

— Изучение истории малой родины, обычаев предков, сохранение традиций и памяти о подвиге людей, спасших нашу землю от врага, дело благородное и важное, — заметила директор школы Н.М. Зюзиона. — Наш музей открыт для всех, кому интересны минувшие времена.

Елена КУЛЬПИНА.

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

В «Юпитере» — пополнение

Племенное поголовье крупного рогатого скота в животноводческом комплексе ООО «Юпитер», построенном в рамках приоритетного национального проекта «Развитие АПК», на днях пополнило около двухсот нетелей высокопродуктивной голштино-фризской породы. Кандидаток в коровы-рекордистки привезли из Ирландии, сейчас идет месячный период их адаптации в специальном карантинном помещении. ООО «Юпитер» — наиболее эффективно работающее в отрасли молочного животноводства сельскохозяйственное предприятие района.

За безопасность газа

Специалисты Болховского газового участка завершают плановые мероприятия по техническому обслуживанию оборудования своих абонентов, проживающих как в райцентре, так и в сельской местности.

Слесари проверяют безопасность эксплуатации и санитарное состояние газовых приборов, обследуют герметичность газопроводов, работу вентиляционных каналов. В других обязанностях входят также регулировка горения котлов, газовых плит, настройка автоматики и, конечно, устранение всех выявленных неполадок. Газовщикам осталось посетить около полутора сотен домов и квартир из более чем 4200.

Экстремизму — нет!

В клубе «Диалог», действующем при центральной районной библиотеке, состоялась беседа на тему:

«Распространение экстремизма в молодежной среде». На этот раз на откровенный и актуальный разговор сюда были приглашены студенты местного педагогического колледжа. Сущность понятия «экстремизм» раскрыла в беседе библиотекарша Татьяна Беликова. Немалая часть ее была посвящена анализу деятельности нетрадиционных молодежных организаций. Методист районного Дома культуры Анна Евтихова провела со студентами обучающую игру.

Соб. инф.

...И чистота родных истоков

В районном Доме культуры состоялся фестиваль обрядовой культуры. Он стал настоящим праздником народного творчества, демонстрирующим мастерство и талант местных умельцев.

Выступления каждого коллектива отличали самобытностью и оригинальностью. Возрожденные старинные обычаи и традиции предков, праздники сел и деревень показали 14 сельских Домов культуры. Десятки болховских мастериц-рукодельниц представили свои изделия на выставке художественного мастерства.

Самодельные артисты сватали невест, устраивали девичники, встречали и провожали лютую зиму, радовались весеннему солнышку да теплу земли-матушки, щедрому урожаю и веселому отдыху после трудового дня.

Первый зимний праздник Кузьминки возродили артисты Михневского СДК и поразили зрителей нетрадиционными способами поиска жениха для красавицы Дуняши, острыми частушками под русскую гармонию.

За Кузьминками следовал праздник Никола Зимнего. О нем рассказали старожилы села Репнина. Бойко продемонстрировали бабушки умение петь да барыню плясать.

Не обошлось без колядок святочных и гаданий, судьбу предсказывающих.

Светлана МЕЛЬНИКОВА.

ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

Как Марина открыла свое дело

Думала ли когда-нибудь Марина Шавреева, что старая добрая поговорка «Не было бы счастья, да несчастье помогло» окажется для нее вполне подходящей?

Наверное, нет. Просто так сложилось, что, отработав достаточно времени в торговле, она оказалась не у дел. Но паниковать не стала. Собрала волю и нервы в кулак, достала из «чулка» собственные сбережения и приняла твердое решение начать свой бизнес. Над вопросом, чем торговать, долго не думала. Так в поселке Верховье осенью прошлого года открылся магазин Марины Филипповны Шавреевой.

Поначалу он располагался в здании банно-прачечного комбината, потом переехал в павильон на базарной площади. Покупателей стало больше, особенно в выходные дни.

— Стараясь привозить качественные вещи белорусского, итальянского производства, из Прибалтики и, конечно, отечественных фабрик. Большие размеры хорошо раскупаются. Ориентируясь на женщин средних лет. Но думаю, что и молодежь подберет для себя понравившиеся вещи, — говорит М.Ф. Шавреева.

Предпринимательница нашла для себя дело. А жители довольны тем, что она помогает им лучше одеваться и лучше выглядеть. Вот такой баланс интересов.

Галина ЕФИМОВА.

Деревянных дел мастер

На обслуживании Верховской дистанции пути Орловско-Курского отделения Московской железной дороги находится 350 километров стальной магистрали.

Протянулась она от самого Орла до Ельца и Мармжей. Путевое хозяйство требует к себе постоянного внимания и ухода. Но не только эти важные вопросы находятся в поле зрения ад-

министрации ПЧ-22. Главным для нее по-прежнему остается забота о людях, которые в любую погоду выполняют нелегкую работу.

Немалую роль в создании нормальных условий труда, а также в содержании административных помещений, хозяйственных построек и жилых домов, расположенных вдоль железной дороги, играет производственный участок по ремонту и сооружению зданий, возглавляет который уже не один год мастер С.А. Филоненков.

На мой вопрос, о ком из работников службы стоит рассказать в газете, Сергей Александрович, не задумываясь, ответил: «Напишите о старшине Петре Федоровиче Замуруеве. Он этого заслуживает».

Сколько за свои семнадцать лет трудовой деятельности в дистанции пути сматерил П.Ф. Замуруев деревянных изделий, посчитать невозможно. Только вот когда проходишь или проезжаешь поездом мимо строения, принадлежащих путейцам, отчетливо видишь недавно замененные и двери, и окна, и в целом отремонтированные здания.

Навыки столярного дела Петр Федорович приобрел, еще будучи деревенским мальчишкой, когда ходил вместе со старшим братом строить дома, в которых до сих пор живут жители деревни Хутор, расположенной в соседнем Новосильском районе. Профессией у него несколько. Работал после окончания ФЗУ формовщиком в литейном производстве, трудился на Ростовском заводе сельхозмашиностроения. Несколько лет был водителем. Однако перетянула профессия столяра, знакомя с детства. Пришел работать на «железку», трудился в НГЧ-12, где овладел другими строительными специальностями, стал профессиональным строителем. Долгое время его уговаривали перейти на работу в ПЧ-22. И уговорили.

С 1991 года он штатный работник Верховской дистанции пути. В коллективе пользуется заслуженным авторитетом. Любой заказ Петр Федорович выполнит качественно и в срок. А заказы поступают каждый день.

Валерий СЕМЫКИН.

ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

Его не выбить из седла

Есть такие редкие люди, с которыми поговорить — словно ридниковой воды выпить. Несомненно, Станислав Михайлович Черный из деревни Петровки — из их числа.



Станислав Черный — человек, достойный восхищения. И это не громкие слова. С него можно брать пример, у него можно поучиться силе воли, мужеству и терпению.

Станислав — инвалид первой группы, но это нисколько не ограничивает полет его фантазии и оптимизм. Живет Станислав с радостью в душе и добром в сердце.

Мудрыми учителями для него стали родители. Вовремя данные ими верные советы учили сына мужеству и умению оставаться «в седле» в любой жизненной ситуации, не терять силы духа и сердечности.

Если не слушаются ноги и можно рассчитывать только на помощь костылей, то даже передвижение по комнате для человека превращается в серьезные испытания, а ежедневные бытовые мелочи становятся тяжелой работой.

Однако для Станислава работа — в радость. В копилке полезных дел у него — помощь маме по дому и даже на огороде. В основном, конечно, это работа сидячая: например, моет посуду или перебирает фасоль, лук...

Станислав с удовольствием читает га-

зеты, журналы и книги. У него подобрана небольшая библиотека.

Еще Станислав любит фотографировать. В основном интерес его как фотографа сконцентрирован на семейных фотоснимках, на которых запечатлены дни рождения, визиты гостей, любимые праздники.

Но особенно пристрастие Станислава — вязание сетей, хозяйственных сеток. Этому ремеслу его, тогда еще восьмиклассника, научил дядя.

Станислав показал нам свои подручные средства — шнурок, челнок с шелковыми нитями и планку. Чем больше ячея сетки, тем больше должна быть и планка. Продемонстрировал, как начинают вязать сеть. Правда, ручки в хозяйственных сетях ему помогает вязать мама — уж очень это мудрено.

Откуда такое увлечение? Конечно, от мамы — она у Станислава великая рукодельница и мастерица. Валентина Парфеньевна и печник, и ткачиха. Ткачеству ковров научилась самостоятельно. И сейчас их дом украшают самотканые ковры и дорожки.

Наталья ГОЛОВИНА.

Фото автора.

КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

Выявлены нарушения

Проверка реализации в районе приоритетного национального проекта «Образование» установила, что в некоторых школах допускаются нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства.

В учебных помещениях Большечернавской и Орловской средних школ, оборудование в которые приобретено по приоритетному национальному проекту «Образование», были выявлены следующие нарушения. Это недостаточность освещения классов, в отдельных учебных кабинетах полы со множеством щелей и дефектов, в компьютерных классах нет специальных стульев, а рабочая поверхность стола, на которой расположена клавиатура, не регулируется по высоте и углу наклона.

В связи с этим прокуратурой района в адрес руководителей Большечернавской и Орловской средних школ и главы района внесе-

ны представления об устранении нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства.

Правовая культура

В Краснозоренской центральной библиотеке в рамках областного смотря конкурса по повышению гражданской-правовой культуры избирателей был проведен семинар-практикум «Выборы и мы» для заведующих сельскими филиалами.

Разговор шел о совершенствовании форм деятельности библиотек. Предложено активизировать работу сельских библиотек по повышению правовой культуры и информированности населения, по изучению и распространению опыта лучших. В ходе семинара определялся победитель на лучшее название выставки к выборам — Малиновский филиал, давший название «Голосуй, вся Россия».

Антонина САФОНОВА.

ЛИВНЫ

Добрые перемены

В этом году центру развития ребенка — детскому саду №22 г. Ливны — удалось решить немало проблем.

Центр стал обладателем гранта главы г. Ливны и получил 50 тысяч рублей. Эти средства пошли на оборудование спортивного зала. Приобретены новые тренажеры, маты, сухой бассейн, ворота, мячи.

Прекрасным дополнением к гранту стала помощь родителей. Благодаря работе родительского комитета и попечительского совета удалось собрать 80 тысяч рублей. На эти деньги для ребятшек четырех групп купили теплые одеяла. В двух группах поместили постельные белье. Для детей ясельной группы при-

обрели большой пушистый ковер. Кроме того, приобретены игрушки, посуда, развивающие игры.

С заменой старых газовых плит и электрооборудования на кухне центру обещал помочь депутат областного Совета Н.Н. Ямбуренко.

Сохранить фабрично-заводскую медицину

На расширенном заседании политсовета местного отделения партии «Единая Россия» г. Ливны был поднят вопрос о работе здравпунктов на промышленных предприятиях. Территориальный фонд обязательного медицинского

страхования сообщил о прекращении финансирования работы здравпунктов.

Тем не менее в Ливнах намерены сохранить фабрично-заводскую медицину. Для этого главный врач Ливенской ЦРБ член политсовета А.Н. Крючков предложил два варианта. Возможно заключение договоров между предприятиями и ЦРБ на медобслуживание работников, с тем чтобы заводы компенсировали расходы больницы.

Также возможен вариант с организацией на территории заводов и фабрик семейных участков открытого типа. В таком случае врач и медсестры будут иметь право обслуживать и население близлежащих районов, и сотрудников предприятий.

Предложение главного врача Ливенской ЦРБ направлены на рассмотрение в Минздрав РФ.

Соб. инф.

КРОМСКОЙ РАЙОН

«Воспитать человека»

Так называется 1-й областной конкурс воспитателей интернатских учреждений, который проходил в рамках областной комплексной программы «Дети Орловщины». Организатором конкурса стало управление образования и молодежной политики департамента социальной политики Орловской области.

Повышение престижа профессии воспитателя образовательного учреждения — одна из главных целей конкурса.

Конкурсантам-воспитателям интернатов области предстояло показать фрагмент практического занятия с детьми по нескольким темам, выступить с собственной концепцией деятельности педагога, ну и, конечно же, творчески подойти к заданию «Моя визитная карточка».

Кромскую общеобразовательную школу-интернат представляла воспитатель Наталья Юрьевна Акшаева. Она блестяще справилась со многими из заданий и среди 22 претендентов завоевала второе место.

Массу приятных впечатлений получили участники и жюри конкурса.

Педагогический коллектив школы-интерната сердечно поздравил коллегу с заслуженной победой.

Соб. инф.

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

Лучший учитель

Учитель биологии и химии Екатериновской школы И.В. Кузнецова за успехи в обучении и воспитании учащихся в этом году признана лучшим учителем района.

Ученики И.В. Кузнецовой несколько лет подряд становились победителями районных олимпиад по химии и биологии, занимали призовые места в области. Алексей Кубасов занял третье место на всероссийской олимпиаде и стал студентом Московской академии тонкой химической технологии.

И.В. Кузнецова проводит на занятиях деловые игры, ставит перед учениками проблемные задания, применяет работу в группах. Педагог уверена: для того чтобы увлечь ребят наукой, надо, чтобы знакомство с предметом проходило ярко, зрелищно.

Наверняка уроки И.В. Кузнецовой и всех учителей Екатериновской школы станут еще интереснее, когда школа переедет в новое здание, которое возводится в центре села. Школа была заложена больше 20 лет назад, но строительство возобновилось лишь недавно — после обращения селян к губернатору области Е.С. Строеву.

ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

Соревнования веселых и находчивых

На днях в районном Доме культуры Шаблыкинского района состоялась встреча команд КВН старшекласников под названием «Мы дети новой эры».

В ней приняли участие команды «Интернет» Шаблыкинской школы, «Джентльмены удачи» Хотьковской, «6+4» Навлинской и

«Фартовые ребята» Сомовской школ. Веселые и находчивые показали артистичность в трех номинациях: приветствие, музыкальный конкурс, домашнее задание.

По итогам игры первое место заняла команда «Интернет», второе место поделили «Джентльмены удачи» и «6+4», третье место заняли «Фартовые ребята».

Отделом по работе с молодежью, физкультуре и спорту администрации района все команды были награждены ценными подарками.

Соб. инф.